



2015年度“最美宁波人”评选揭晓

他们眼中的“最美宁波人”

□记者 王思勤 通讯员 毛一波

海曙西门街道团工委书记欧阳媛斐：三
四年前，我在一场青年公益活动中初次认识
了全纪丙，大家都称呼他为“大饼”，“公益达
人”是我对“大饼”的第一印象。“菲特”台风
期间，街道多个社区受灾，我抱着试试看的心
态，联系“大饼”请求支援，没想到，他二话
没说，携带专业装备，率领四明户外应急救
援队的成员们第一时间就赶了过来，和社工
们一起帮助受灾的群众转移。如今，他和他的
队伍已经先后参加过我们街道“菲特”、“
灿鸿”、“杜鹃”期间的救援工作，累计转移
群众100多人。“大饼”和户外救援队的队员
们都是我们青年人的楷模、真汉子！

象山晓塘乡双连峙村养猪户胡亚云：我
认识陈淑芳有20多年了，她一直为我们养殖
户忙碌，还把自己的手机告诉每一个养殖户，
只要谁家养殖场里有情况，不管早晚，只
要一个电话，她总会去帮忙。我的丈夫出事
以后，我身体一直不好，儿子要从乡里到丹
城读书了，我很担心想去丹城租房照顾，她
知道情况后，一定要让我儿子住在她丹城的
家里，要我放心养病。初中三年，我儿子在
她家吃住，她还帮着洗衣、指导孩子读书。除
了我儿子以外，还有好几个困难家庭的孩子
住在她家，她自己吃穿很节俭，对这些孩
子却很大方，平时工作那么忙，却把工作外
的时间都花在了这些孩子身上，对自己的亲
生女儿都没有这么照顾的，她真的真的是个
大好人！我们家要报恩也不知道该做什么，
只能跟她不停地道谢……

奉化岳林街道居民宋小萍：在奉化，问
起何芙蓉，大家知道，这是一个热心公益、心
地善良的好人，我也是被她的精神感动，加
入到了何芙蓉工作室，成了一名志愿者。和
她在一起做公益这一年多的时间里，我
看到了很多，也越来越佩服她。每
个月，她起码要组织、参加10次
以上的志愿活动，多的时
一个月有17次，服务内容
很广，敬老、助困、助学、
便民服务等等，有时候
忙得连吃饭都顾不
上。她自己吃穿很节

省，这些年没买新衣服，一个季节也就一双
鞋，但面对困难的孩子、老人，她都先自掏腰
包资助，对于好心人捐出的爱心款，她都一笔
一笔记账公开。前两天寒潮，她一大早带着围
巾等跑去给街上的环卫工人送温暖，自己冻
得发抖。她是实实在在在做公益，慕名而来的
人也越来越多，现在，整个志愿者团队已经有
300多人了。

北仑公安出入境管理大队民警骆佳伟：
和胡朝霞老师共事3年，在窗口岗位上，她一
直都是贴心热情地为市民服务。遇到初次出
国的市民，无论对方咨询多少次，她都不厌其
烦一一解答，细心引导；有时，会遇到一些不
理解我们工作的市民，她也总是耐心地向对
方解释，遇到市民有急事要出国，她还会利用
自己休息的时间，加班加点为市民服务。不仅
如此，她还将出入境服务与公共电话平台
81890连接起来，以方便市民咨询，这是她首
创的。除了工作之外，我最佩服的还是她照
顾、资助了一个孤女，又发动身边的人为贵
州的贫困学子捐书捐物，最后还特地去贵州，
去看望那里的孩子们。

柳锦社区居民严慈：一直在看晚报“最
美宁波人”的报道，无论是消防队员、志愿
者、社区基层干部，还是那些有爱心的外来
务工人员，都是在为民办实事的。“最美”的
评选听着很高大上，其实，是最贴近我们生
活，接地气的。我觉得，那些服务在一线，
奉献在一线的，都可以是“最美宁波人”。

后大街社区居民胡大伯：晚报关于“最
美宁波人”的系列报道，我全剪了下来，编
成剪报反复阅读。这些“最美”人物都是
用实际行动诠释了美德的力量，让我们领略
到了人间的真、善、美。上周候选人的名
单公布后，我们还让子女帮着在手机上投
票，21位“最美宁波人”候选人，都是我
身边的英雄，都是我们市民学习的榜样。

社区居民小何：“最美宁波人”代表
了我们宁波人的文明和正能量，这样的评
选，不但对孩子们有正面的导向作用，而且
对于我们成年人来讲，也是鼓励我们去
做些实事，做些公益，成为新的“最美
宁波人”。希望宁波这个最具幸福感的
城市，变成越来越美好的“最美”城市。

编后 平凡中见伟大

每一年，总有这样一些人让我们动容：在几乎与世隔绝
的海岛上守望灯塔的一家五代；一天做了8台手术，累倒坐
在地上吸氧的女医生；秉公执法，牺牲在岗位上的交警；还
有一生致力于中药和中西医结合研究，终获诺贝尔奖的屠
呦呦……他们中的很多人都是默默无闻，但他们都有一个
鲜明的共同点：靠着对职业的坚守和热爱，在平凡岗位上
创造出了不平凡的成就，点亮了自己，也照亮了他人。

这是这次“最美宁波人”的一个明显特征，也是时代
变迁和社会发展中的必然体现。我们从来不缺少对敬业
精神的传承、践行与弘扬，梁启超就曾说过：“所以敬
业主义，于人生最为必要，又于人生最为有利。”爱岗
就是热爱自己的工作，敬业就是要用一种恭敬严肃的
态度对待自己的工作，对工作保持敬畏之心。

从这个角度来看，“最美宁波人”中的很多人都完美地
实践着这些准则。对于国家来说，他们甘做螺丝钉，勤
勤恳恳做着一些最基本的工作，为社会的运行默默奉
献；对于个人来说，爱岗敬业也是一种很好的个人“修
行”方式，每个人都能通过努力工作来实现最大的自我
价值。

世界上一切幸福生活，美好未来，都从劳动中来、从
奋斗中来。敬业正是劳动、奋斗的具体体现，是创造
幸福生活、美好未来的不二法门。只有爱岗敬业的人，
才能在平凡中孕育伟大，才能在劳动中成就自己的价
值，才能用劳动托举起一个国家、一个民族梦想。



屠呦呦



叶中央家庭



全纪丙



红色力量志愿者服务队



徐肇华



胡朝霞



黄宝康



陈淑芳